
a Hialdokló jelszavak 
Szana Zsigmond nem szánta nem- 
zeígazdasági essapnek a gyárosok 
közgyülésén tarlott megnyitó beszédét, 

) de: hogy több szemnek irta, mint 
mmennyi fülnek elmondotta, - azt 
amar elárulják azok a témafelvetései, 
melyek már tulesnek egy gyáripari 
epok áb revüjének keretén. Es dehogy is 
eEeehet csodálkozni ezen. Ma szinte 

mninden ember kötel sségszerüen - 
hutit nég ha nem is áll prominens társa- 
é lalmi polcon - állást foglal olyan 

ilágjelensége kel szemben is, ame- 
pbek mellett (egy egészségesebb kor- 

-Duan) felelőtlenül haladhatott el. Ma 
Ie fi ákényszerül szinte minden ember, 

09y egy kicsit nemzeígazdász, egy 
icsit filozofus, egy kicsit történet- 
Dolítikus, még arra is, hogy próféta 
egyen. Csak ugy a maga számára. 
agasabb oromra feljutott embertől 

/ bedig egyenesen megkövetelhető, 
109y referáljon nekünk mindenekről, 
1mik szintelikusan, éppen csak ma- 
jasabb ormokról láthatók. 

Szana referátuma meglep gondolati 
gazdagságával. Hogy a sajált metierje 

el erületeiről hozott gondolatai, a ki- 
mt rleltebbek, az életszerübbek, a meg- 

pvöőzőbbek, az csak természetes. 
Amit a börén tanul az ember, azt a 
egjobban tudja. Hogy sajálos viszo- 
yaink között mennyi energia „puffan 
el meddő feladalok m goldására, 
10gy a közüzemek lanyha szuperá- 

n ása milyen munkakedorontó és 
redménykárositó hatással jár, hogy 
síabilizálatlan valuta (néhány ki- 
élelesen nagy „müvész" tivételével) 
nnnindenki másnak a zsebe róvására 

negy, - mindezekben a dolgokban 
magunk szomoru sejtéseit Szana 

vatlásos szavakkal tudja meggyőző- 
Éésekké erősiteni. 

gyula A Substanzwerttheorie alkonyában 
S5 hiszünk, bár hiszen ez a feoria 
sak ad hoc használaíra konstruál- 
loti és mint a mór, megtevén köte- 
nől ességét, - sajnálat nélkül mehet. 

mabl! A sivatagba állitott lukszusszálloda 
em fog megbukni. Tulajdonosának 
aranciái vannak, hogy telepitések 

i W erveltelnek, szárnyvasutak stb.... 
s orvosi bizonylatok is szereztettek, 

ogy sehol olyan jó levegő nincs, 
int a sivatagban . ..) 

Mert tréfán kivül, mi hiszünk a 
ertikáltrösztben ma is. Szana gon- 
olata bizonnyal Stinnes bukása körül 

íírhatott. Holott kisebb és nagyobb 
ertikáltrösztök élnek toldogan (mi 

17 nnál boldogtalanabbul). Persze nem 
nind alakult meg alapszabályszerüen, 
e annál jogerősebben. 
Legsulyosabb és legerősebb szavait 
zana akkor találja meg, mikor állam- 

azdasági tévedésekre kell rámutat- 
ia. A magángazdaság életébe való 
ikompetens beavatkozást száz per- 
entes szigorral birálja el. És bizo- 
vára csak hely és idő befolyásolták, 
ogy csak a termelés eg,ik faktorát 

lető beavatkozásokat emlegette fel. 
Szana megnyitójának olvasóját 

li án csak egy ponton éri valami 
salódás. Mikor a szellem prioritá- 

44 íáról beszél. Ott sem talán abban 
oplt a csalódásunk, hogy végérvényes 
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itéletet mond egy le nem zárt törté- 
nelmi korszak felett .. . Dehogy/ 
Inkább talán az hiányzik, hogy nem 
mondja el azt, amit mi szerettünk 

volna hallani. Egy hitvallást a szel- 
lem és az egyéniség joga mellett/ 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

És nem külföldi relációkban. Sőt, itt, 
Erdélyre vonatkoztatva Sehol na- 
gyobb szükség ilyen hitvallásra. És 
a Szana-gondolatokkal sulyos meg- 
nyifója micsoda kitünő kerete lehe- 
teít volna. Osvát Kálmán. 

eee 

Rablógyilkost fogtak Temesvárott 
Jugoszláviából Temesvárra szökött, de letartóztatták 

Temesvár, junius 16. 

Lezüllött, rongyos alak őgyelgett 
tegnap a Scudier-parkban,talán éhes 
gyomorral és talán lelkiismeretfur- 
dalásokkal. Toma György állam- 
biztonsági detektiv éppen akkor- 
tájt szelte keresztül a parkot. Jó 
detektiv sohasem tudja, merről, 
honnan és mikor adódik valami. Ez 
a züllött, rongyos alak magára 
vonta a figyelmét. 
- Hova való? Mit csinál? Merről 

jött? - zugtak a detektiv szájáról 
a kérdések. 
A kérdezett meglepetve válaszolt. 

Bátortalanul, gyámoltalanul adta 
elő Toma detektivnek, hogy a Sze- 
geden állomásozó magyar gyalog- 
ezred katonája, de megunta a ma- 
gyar katonáskodást és mivel nem 
akarták leszerelni, átszökött Ro- 
mániába. 

- Hogyan, - folytatta a detek- 
tiv - maga Jugoszlávián át jött 
Romániába és nem fogták el két 
ország határán? Megkinálta ciga- 
rettával és a gyanus ember jól érez- 
te magát, azt hitte, hogy a hatősági 
embert lépre csalta. 
Toma azonban nem azért detek- 

tiv, hogy könnyen higyjen. Bevitte 
az embert a szigurancára. Ott val- 
latni kezdte és épületes dolgok ke- 
rültek napfényre. Kitudódott, hogy 
Toma nagyszerü fogást csinált, 
mert a gyanus külsejü ember azo- 
nos Jovits Vasza jugoszláviai rab- 
bal, aki rablógyilkosság miatt ti- 
zenöt évi fegyházra van jogerősen 
elitélve és megszökött a mitrovicai 
fegyházból. A megszökött rabló- 
gyilkost a kiadatási eljárás forma- 
litásai után átadják Jugoszlá- 
viának. 

A Déli Hirlap leleplezése 
alapján femesvárott elfogtak egy csehszlovákiai 

kereskedőt 

Temesvár, junius 16. 

A Déli Hirlap tegnap beregszászi 
jelentés alapján megirta, hogy egy 

Engelberger Ferenc nevü ke- 

reskedő kétes ögyletei miatt kény- 

telen volt Beregszászt elhagyni és 
Temesvárott tartózkodik feleségé- 

vel együtt, hitelezői pedig a bereg- 

szászi törvényszéken büntető felje- 
lentést tettek ellene. A temesvári 

sziguranca a Déli Hirlap jelentése 
nyomán nyomozni kezdett Engel- 

berger Ferenc után Temsvárott és 

csakhamar ráakadtak Engelberger 

Ferencnére Holló-utca 37. szám 
alatti lakásán, Engelberger Fe- 

rencre pedig a Lloyd-kávéházban. 

Délután hallgatta ki a gyanusitot- 

Tőzsdei árfolyamok. 

takat Popescu állambiztonsági 
vezérfelügyelőhelyettes. Engelber- 

ger igazolta, hogy Csehszlovákiából 
kiutasitották, beismerte, hogy a bu- 
torait tényleg elhozta, amelyeket 

annak idején a hitelezőinek fedeze- 

tül lekötött, de azt állitja, hogy e 

tekintetben közte és hitelezői között 

békés uton egyezség jött létre. 

Hajlandó, amig az ügy tisztázást 
nyer, a hitelezők követelését letétbe 

helyezni. Popescu vezérfelügyelő az 
ügyet áttette a temesvári ügyész- 
séghez, addig azonban felügyelet 

alatt tartja Engelberger Ferencet 

és feleségét. Elismerés illeti a te- 
mesvári állambiztonsági hivatal 

közegeit, akik gyorsan és pontosan 
teljesitik kötelességüket. 

aaato 

Zürichben a lei 2:20 Párisban 1550 
Temesvári magánforgalom junius 16-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 231.5, angol font 1131, francia frank 652, svájci frank 45-, belga frank 
665, lira 830, szokol 690, dinár 4:12, magyar korona 306 osztrák silling 32.75 
márka 5535, hollandi forint 94 

Terményárak: 
Buza 970, zab 550, árpa 520, rozs 560, tengeri 485 métermázsánként ab feladóállomás 

Timisoara II. évf. 133 szám. 

Lesz hus Temesvárott 
a mészárosok sztrájkja dacára is 

Temesvár, junius 16. 

Négy órán keresztül foglalkozott 
tegnap délután Temesvár állandó vá 
lasztmánya a szőnyegen levő aktuális 
városi ügyekkel. Dobosan János 
dr. főpolgármester elnökölt a felszá- 
lalásokban és élénk hangulatu viták- 
ban gazdag ülésen, amelynek kiemel- 
kedő pontját Temesvár husellátásának 
kérdése képezte. A város ugyanis 
mintegy kétezer darab sertés vágá- 
sára ajánlatot kapott és az ajánlatte- 
vők hajlandók a jelenlegi makszimális 
árakon a város közönségét sertéshus- 
sal ellátni. Ezt az ajánlatot a város 
beható tanulmányozás tárgyává teszi 
és már a pénteki ülésben döntést is 
hoz. Nem érdektelen az a jelenség 
sem, hogy a város mészárosai nem 
akarnak élőállatot vágni, mégis van 
a közönségnek oly rétege, amely 
ennek ell -nére nem szenved hushiány 
ban. Felmerült az a feltevés, hogy 
természetesen nagyobb ár mellett ezt 
a hust a közönség egy része videk: 
vágatások révén kapja meg Temes. 
várott, ami semmi körülmények között 
nem engedhető meg. Egyebként szá- 
mos környékbeli mészaros érdeklő 
dött a város vezetőségénél, vajjon 
nem jöhetne.e be Temesvárra, mert itt 
hajlandó volna a hatósági árak mellett 
a közönség husellátását biztositani. 
ee.......... 

Pusztitó vihar tombolt 
tlegnap az egész világon végig 

Temesvár, junius 16. 

A viharos, fergetegekben és ziva- 
tarokban gazdag időjárás, amely 
már hetek óta Európaszerte dü- 
höng, tegnap kora délután az ele- 
mek pusztitó erejével vonult el Te- 
mesvár felett. Déli két óra után hir- 
telen olyan hatalmas erejü vihar tá- 
madt, amely cégtáblákat szakitott 
le, kisebb fákat gyökerestül tépett 
ki és több helyen a kéményeket is 
erősen megrongálta. A tomboló 
szélvész egymáshoz csapdosta a vil- 
lamosvezetékeket, a város több he- 
lyén órák hosszat tartó rövidzárlat 
keletkezett, a villamosok jókora 
ideig kényszerveszteglésre voltak 
itélve. A villanytelep emberei egész 
délután keresték a vezetékeken esett 
hibákat. A vihar pusztitásairól ér- 
keznek jelentések a megyéből is. 
Budapesti jelentés szerint Sze- 

rencs község felett tegnap szin- 
tén vihar vonult el, amely az ottani 
cukorgyárban rövidzárlatot oko- 
zott. A mümalomban tüz ütött ki, 
amely az épületet elhamvasztotta. 
A kár három milliárd korona. A 
zivatar, amely két órán keresztül 
tombolt, a környékbeli termésben 
mérhetetlen károkat okozott. 
Newyorki távirat arról számol be, 

hogy Indiana és Ilinois államokban 
a forgószél vasuti hidakat döntött 
romba és teljesen megsemmisitette 
az idei termést. Az istenitéletszerü 
időnek harminc ember esett áldoza- 
tul, mig több százan megsebesültek. 
Az anyagi kár meghaladja az egy 
millió dollárt. 



2. oldal 

Gyilkos utonáll 
kifosztottak egy pénzíszállitó autót 

Athén, junius 15. 

Felelevenedik a görög rablóroman- 
tika, amely számos vakmerő uton- 
állást és fosztogatást jegyzett fel a 
klasszikus hellén földön. Legujabb 
athéni jelentés szerint a Trenvezából 
Janinába vezető országuton játszódott 
le az elszánt rablótámadás. A tettesek 
az uton megtámadtak egy rendes 
sebességgel haladó automobilt, ame 

lyen tizenötmillió drachma értékü 

Dankjegyet szállitottak. A kincset szal- 

litó autó kiséretében volt egy egész 

őrcsapat, amely azonban a rablókat 

nem riasztotta vissza. Fegyveres tá- 

madást intéztek a csendőrökből és 

banktisztviselőkből álló kiséret ellen, 

három csendőrt és három banktiszt- 

viselőt kiméletlenül legyilkoltak, az 

autó millióival pedig elszöktek. A 

rendőrség a rablógyilkosok nyomá- 

ban van. 

Stolz Ágoston 

Temcsvár, junius 16. 

A régi temesvári polgári társa- 

dalomnak sulyos gyásza van. Abból 

az egyre ritkuló sorból dőlt ki is- 

mét egy tekintélyes törzs, amely 

sor adta meg évtizedek előtt Te- 

mesvár dolgos és puritán gondolko- 
dásu társadalmának falankszát. 
Stolz Agoston, a Temesvári Első 
Takarékpénztárnak kerek ötven 
éven át volt tisztakezü munkása, a 
csendes visszavonultság hangtalan 
napjaiban rövid szenvedés után 
meghalt. Stolz Ágoston 1875-ben lé- 
pett a Temesvári Első Takarék- 
pénztár kötelékébe, szerény kezdő 
tisztviselőből hamarosan főköny- 
velő, vezértitkár, 1906-ban pedig 
ügyvozeti igazgató lett. Ezt a fe- 
lelősségteljes állást az 1911. év vé- 
géig töltötte be, azóta pedig mint 
igazgatósági tag tartotta fenn szo- 
ros kapcsolatát és értékes munkás- 
ságát azon intézet irányában, 
amelynek ötven esztendőt szentelt. 
A gyárvárosi Telekház-utcában le- 
vő házában élt Stolz Ágoston sze- 
rényen, itt szenvedte halálos beteg- 
ségének aránylag rövid idejét és 
innen megy végbe a temetés ma 
délután hat órakor a gyárvárosi 
katolikus temetőbe. A Gyárváros 
társadalmi életében élénk és nép- 
szerü szerepet vitt, előzékeny mo- 
dora számos barátot szerzett neki. 
A Temesvári Első Takarékpénztár 
a ravatalra koszorut helyezett és 
külön gyászjelentést adott ki. 

Stolz Agoston, akit hetvenkét 
éves korában ért utól a halál, nem 
volt családos ember. Soha nem há- 
zasodott és háztartását Arzeno- 
vieces nevü házvezetőnője látta el. 
Az elhunyt végrendeletet készitett 
és eszerint mintegy három millió 
leit kitevő vagyonát felerészben a 
sváb-német népközösségnek, fele- 
részben pedig a gyárvárosi katoli- 
kus hitközségnek hagyta. A hagya- 
tékot a Temesvári Első Takarék- 
pénztár kezeli az elhunyt végaka- 
ratának szellemében. Házvezetőnő- 
jének élete végéig havonta három- 
ezer leit hagyományozott. Végren- 
deleti végrehajtónak Poys1l Fe- 
renc drt jelölte meg az elhalt. 

Ui szenátorok. Bukarestből 
jelentik: A legfelsőbb semmitőszék 
szenátorokká proklamálta Prezan 
tábornokot, Románia volt vezérkari 
főnökét, és Inculet volt minisztert. 
A kisebbségi mandátumok 

sorsa. Bukarestből jelentik: Goga 
belügyminiszter előtt megjelent a 
szászok küldöttsége, amely arra kérte 
a minisztert, hogy a kormány listáján 
sorra következő két szász jelöltet ju- 
tassa a kormány mandátumhoz a 
néppárt jelöltjeinek lemondása követ- 
keztében. A Magyar Párt küldöttsége 
szintén megjelent Goga miniszter előtt 
és megnyugtatást kért arra vonatko- 
kozólag, hogy a magyar képviselői 
mandátumok közül egyet sem fognak 
megsemmisiteni. 

A magyar szinészet kalandorai 
zá Ei 

méltó fogadtatásban fognak részesülni 
Kolozsvár, junius 16. 

A Magyar Párt elnöki tanácsa 

ma ülést tart, amelyen többek kö- 
zött tárgyalni fogják az ujszinházi 

koncessziók ügyét is. A Magyar 

Párt főtitkársága tudósitónk előtt 

odanyilatkozott, hogy a koncesszió- 

kért folyó immorális tülekedést mé- 

lyen elitélik és a párt részéről min- 

dent meg fognak tenni abban az 

irányban, hogy a magyar szini kul- 
tura kalandorai kellő fogadtatás- 

ban részesüljenek. Egyébként a 

Magyar Párthoz is több beadvány 

érkezett ugy a szinigazgatók, mint 

a szinészek részéről. A párt illeté- 

kes személyekhez fordult informá- 

cióért és a beérkezett jelentések 

alapján fogja Bukarestben vélemé- 

nyét előterjeszteni. 

A tlemesi Mantu bandája 
hosszas nyomozás után hurokra került 

Temesvár, junius 16. 

Élénk emlékezetben vannak még 

azok a sorozatos rablótámadások, 

amelyeket tavasz elején különböző 

temesmegyei községekben véghez- 

vittek. Így Mosnica, majd Román- 
szentmihályon fosztottak ki embe- 
reket. A nyomozás nem vezetett 
eredményre. A temesvári rendőrség 
a bánlaki és szakálházai csendőr- 
séggel karöltve tovább nyomozott 
és három havi munkájukat 

siker koronázta. 

A nyomozás szálai Nagytopoly 
községbe vezettek. Itt megállapi- 
tást nyert, hogy a községet terror 
alatt tartotta két ember: a nagy 
és a kis Mantu, ahogy őket a nép 
elkeresztelte. A nagy Mantu azonos 
volt Vasa Lifa sokszorosan kö- 
rözött lótolvajjal, aki amikor már 
érezte, hogy a hurok szorul a nyaka 
körül, át akart szökni Jugoszláviá- 
ba sógorával a kis Mantuval Pa- 
palaptye Györggyel együtt. 
Menekülése közben azonban 

agyonlőtték. 
A kis Mantunak sikerült a szökés 
és azóta Jugoszláviában bujdosik. 
Ez öt héttel ezelőtt történt és azóta 
nem tudnak Papalaptyéről semmit. 
Ekkor nyilvánvaló lett, hogy csak 

ez a két elvetemült gazember lehe- 
tett a titokzatos mosnicai és román- 
szentmihályi látogató, akiknek jól 
szervezett bandájuk volt. 
A rablóbanda a forradalom óta 

rendszeresen folytatta lólopásait és 
bizonyos, hogy a fel nem deritett 

gyilkosságok, 

lopások is az ő lelküket terhelik. 
Ezideig tizenhét gyanusitottat tar- 
tóztattak le. Közöttük van a két 
testvérpár: Carabas Mária és 
Elena, a nagy és a kis Mantunak 
hites felesége, valamint az anyjuk 
Carabas Mariora. A Carabas- 
házban tartott házkutatások szen- 
zációs eredménnyel jártak. Hárem 
szekrény holmit, legfinomabb szőt- 
tes parasztruhát, edényeket, ezüs- 
töt, aranyat, gyöngysorokat és ér- 
tékes holmikat találtak. 

Bizonyos, hogy a csendőrségnek 
a temesvári rendőrség bünügyi osz- 
tályával az egész szerb és román 
Bánságra kiterjedő hatalmas és jól- 
szervezett rablóbandát sikerült 

ártalmatlanná tenni, 

amely valószinüleg a mult év őszén 
a gyárvárosi Vajda-féle betörést 
is elkövette. Bünlajstromukat most 
állitja össze a rendőrség. 

... 

Közjegvzől kinevezéset metsemmisítése 
miatt folyik a per a temesvári táblánál 

Temesvár, junius 16. 

Háromszori elnapolás után tegnap 
végre érdemben tárgyalla a temes- 
vári tábla mint közigazgatási biróság 
a liberális kormány utolsó napjaiban 
eszközölt ujabb közjegyzői kinevezé- 
sek ellen beadott panaszokat. Öl 
közjegyzői kinevezést támadtak meg 
az érdekelt közjegyzők, valmint eh- 
hez csatlakozott a temesvári közjegy- 
zői kamara is. Pascu István dr. 
orsovai közjegyző, Bradicianu 
Mihály dr.-nak bozovicsi, Petrik 
Kornél dr. boksáni közjegyző, Lu- 
tai Kornél dr.-nak resicai, Sincai 
Traian dr és ftársai aradi közjegy- 
zők, Bogdan Virgil dr.-nak aradi 
és Gaitia Valér dr. Nagyszent- 
miklós, Ardelean János dr.-nak 
nagyszentmiklósi kőzjegyzővé való 
kinevezésél 

támadták meg, 

illetve sérelmesnek találták az eze- 
ken helyeken létesitett uj közjegy- 
zői állások felállitását. 
A tárgyalás iránt szokatlan érdek- 

lődés nyilvánult meg. A tárgyalóle- 
rem tele jogászokkal és közjegy- 
zőkkel. A közigazgatósági biróság 
tagjai Dumitrescu táblai tanács- 
elnök, Perietianu és Laho- 
vary szavazóbirák, az igazságügy- 
minisztert Murarescu Vichentie 
dr. államügyvéd képviseli, mig az 
érdekelt közjegyzők nagyrésze sze- 
mélyesen jelent meg. Először afelől 
folyt a vita, hogy külön-külön tárgyal- 
ják-e az egyes panaszokat vagy pedig 
egységesitsék azokat. Chiroi De- 
meter dr. kamarai dékán felszólalása 
után a közigazgatási biróság elhatá- 
rozta, hogy meghallgatja mindegyik 
közjegyző felszólalását, de érdemben 

egységesen dönt 

a panaszok ügyében. 
Az első felszólaló Pascu István 

dr. orsovai közjegyző volt, aki han- 
gaztatta, hogy a kinevezés ellenkezik 
az 1874. évi és még érvényben lévő 
közjegyzői törvénnyel, amely határo- 
zottan kimondja, hogy az igazságügy- 
miniszter a törvényelőirta formaságo- 
kat köteles betartani a közjegyzői 
kinevezéseknél. Ha ezt elmulasztja, 
a közjegyzői intézmény teljesen demo- 
ralizálódik, politikai érdemeket jutal- 
maznak vele és ezzel a közjegyzőnek 
az anyagi föggetlenségét kockáztatják. 
Beszéde további során kimut tta, hogy 
az uj bozovicsi közjegyzőség 

létesitése törvényellenes, 

másrészt lélében támadja meg az 
orsovai közjegyzőt, mert a vidék sze- 
gény. Kéri a kinevezés megsemmisi- 
tését. 
Murarescu dr. szerini a köz- 

jegyzők kinevezése az igazságügy- 
miniszter szuverén joga. Igaz, hogy a 
törvény a közjegyzői kamara véle- 
ményéhez és pályázathoz köti a köz- 
jegyzői állás elnyerését, de az igaz- 
ságügyminiszter dönt. 
Sincai fraian dr. aradi közjegyző 

kimutatta, hogy az uj negyedik arad- 
városi közjegyzőség létesitése alkeot- 
mányellenes és azzal csak politikai 
érdemekelt akartak jutalmazni. 
Murarescu dr. szerint, ha alkot- 

mányellenes a közjegyzői kinevezés, 
akkor ez az ügy már nem tartozik a 
közigazgatási biróság, hanem a leg- 
felsőbb 

semmitőszék elé. 

Majd Petric Kornél dr. boksáni, 
Gaita Valér dr. nagyszentmiklósi 
közjegyzők adták elő panaszaikat az 

revében szólalt fel. 

ujonnan rendszeresiletl! közjegyzői 
állások miatt. Külön érdekességet 
képézett, hogy Anuica Avurél dr. 
Bradiceanu dr. képviselője napi két- 
ezer leies kártéritési kérelmet jelen- y 
tett be, mert a megtámadás miatt nem 
tudta hivatalát elfoglalni. Licha- 1 
retiu Paraschiv dr. Lutai Kornél u 

Ekkor már déli egy óra volt és az 
elnök a tárgyalást délután négy órára 
napolta el. A délutáni tárgyaláson * igl 
Chiroi dr. a temesvári közjegyzői í 
kamara dekánja szólalt fel, aki Ml 

hivatalból támadja meg 
az uj közjegyzői kinevezéseket Ugy te 
az uj közjegyzői állások rendszeresi- M 
tése, valamint a kinevezések sértik a u 
kamara autonomiáját. Az uj kinevezé- 
seket kéri megsemmisiteni, mert az 
igazságügyminiszter ugy az uj állások 
kreálása körül, mint a kinevezések esz- 
közlésével a kamarát nem kérdezte 
meg és ahol megkérdezte, a kamara 
véleménye ellenére eszközölte azokat. 
Murareseu Viechentie dr. kincs- 

tári ügyész kéri a közigazgatási biró- 
ságot, hogy 

utasitsa el 
a meglámadókat, másrészt tekintelte 
arra, hogy nagyrészt alkotmányelle 
nességet vélnek látni a kinevezések 
ben, mondja illetéktelenségét az üg 
elbirálására és utasitsa a panaszlók: 
a semmitőszékhez. A tábla ezulán 
döntésre vonult vissza. A tábla rövid 
tanácskozás után ugy döntött, hog 
tekintettel a nagy anyagra, amelye 
ebben a felette fogas kérdésben tanu 
mányozni kell, junius huszonketted 
kére halasztja el az itélet kihirdetésél 
ee..................... 

Revolveres rablótámadás 
mely a rabló öngyilkosságával 

végződik 

Prága, junius 15. 

A Kluge-féle csokoládégyár el- 
árusitó üzletébe tegnap délután, ami- 
kor az elárusitónő egyedül volt az 
üzletben, bejött egy fiatalember, aki 
két koronáért csokoládét vásárolt. 
Amikor az elárusitónő vissza akarlt (lleli 

vert rántott és rálőtt, de a golyó célt ugx ! 

még egy lövést adott le, de ez sem 
talált. A lövések zajára figyelmes 
lett a közelben posztoló rendőr, aki 
benyitott az üzletbe. Erre a rabló 
annyira megijedt, hogy maga ellen 
forditotta a fegyvert és főbelőtte 
magát. Sulyos serüléssel szállitották 
a kórházba. A rendőrség megállapi- 
totla, hogy a támadó Praehens- 
ky József lakatossegéd, akit hetek 
őta keresnek néhány hónap előtt el- 
követett rablógyilkosság miatt. A go0- 
nosztevő életbenmaradásához nincs 

Mindenki maradhat 
az országban, aki hasznos munkát éa y 

fejt ki oáty. 
Bukarest, junius 16. 

Az idegenek ellenőrzésének meg- Me 
kezdésével kapcsolatban a Rador tudó- ket 
sitója felvilágositást kért a munkaügy 
minisztériumban, ahol a munkaügy 1 
vezérigazgató a következő nyilatko: 1 
zatot tette: 0e 
- Meg vagyok elégedve az ide 

genek reviziójának eddigi lefolyásával. 
Nagyon kevés panasz érkezett hozzánk 
eddig és biztosak vagyunk abban, ha 
utasitásainkat követik, mindenki me 
lesz az eredménnyel elégedve. Nem 
tagadtuk meg a tartózkodási engedély 
meghosszabbitását senkitől sem, ki- 
véve azokat, akik illegális uton jutottak 

Vell 

- 

be az országba. Akik legális uton 4 
jöttek ugyan be, de idejében nem 
hosszabbitották meg a tartózkodási l 
engedélyt, ezek is megkaphatják a 
meghosszabbitást, ha mulasztásukat in- (y 
dokolni tudjak és megfizetik a reájuk i 
kirótt birságot. A legnagyobb jóakarat- a 1 
tal fogunk eljárni és megadjuk a tar- a 
tózkodási engedélyt mindenkinek, aki Úy4 
az ország javára lehet és müködési 41 
körében hasznos munkát fejt ki. 4. 
A vezérigazgató ezután elmondotta, 

hogy az uj meghosszabbitás 1927. évi 
junius hó elsejéig szól, amikor is ujabb 
revizióra kerül a sor. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kladóhivatal: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-41. 

Előftizetési árak: 
Egy hónapra 60 leil, három hónapre 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2 lel, az ó- 

2000 kor., az oszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

A feljes egység 
szelleme vezeti a kisántánt 

konferenciát 

Bukarest, junius 16. 

Mitilineu külügyminiszter el- 
unag utazása előtt fogadta a Rador távirati 
y ügynökség munkatársát, akinek a kö- 
vetkezőket mondotta: 

. - Nagyon nehéz részleteket mon- 
dani, vagy valami fontosat közölni 
azokról a kérdésekről, amelyek a kis- 
ántánt mostani konferenciáján meg- 
beszélésre kerülnek. Csak annyit mond- 
hatok, hogy meg fogjuk vizsgálni a 
Genfben legutóbb megvitatott kérdé. 
seket és azokat, amelyek a Népszö- 
vetség szeptemberi ülésszakának napi- 

rendjén szerepelnek. Szóba kerülnek 
továbbá mindazok az általános jellegü 

politikai problémák, amelyek a kis- 
m ántánt államait közelebbről érdeklik. 

Az a tény, hogy vasárnap meghosz- 
szabbitottuk a kisántánt szerződését 
legjobb bizonyiték arra, hogy a kon- 

musi ferenciára már a legte jesebb egység 
szellemétől áthatva megyünk. 

-A Magyar Nőegylet leány- 
ma tagozata e hó 16-án szerdán délután 
7 órakor a Józsefvárosi Polgári Kör 
(Elite-kávéház fölött) helyiségében 

megbeszélést tart, melyre az érdeklődő 
magyar leányok - felekezetre való 

különbség nélkül - minél nagyobb 
számban megjelenni felkéretnek. 

e - A polgármester látogatása 
a d a városi üzemeknél. Dobosan 

János dr. főpolgármester tegnap dél- 
nat előtt meglátogatta a városi közvágó- 
mt el hidat, a fuvartelepet, a köztisztasági 

hivatalt és a temetkezési vállalatot. A 
látottak teljes megelégedésével talál- 

al koztak. Különösen elismeréssel nyilat- 
kozott a temetkezési vállalat kifogás- 

e talan vezetéséről, mert meggyőződött 
t róla, hogy más városokhoz viszo- 
nyitva, nálunk a legméltányosabb és 

legolcsóbb alapon történik a temetési 
költségek felszámitása. Szépen halad 
az uj koporsógyár épitkezése, amely 

a gyárvárosi temetővel szemben levő 
mdl városi telken létesül. Ma a gázgyárat 
és a strand telepét keresi fel a fő- 
m polgármester. 

y - Resica ajándéka a kiírálynak. 
i Bukarestből jelentik: A Resica-müvek 
m igazgatósága Ferdinánd király őfelsé- 
d gének adományozta a ferencfalvai 
erdőben lévő Klausee kastélyt, 
amelyben az uralkodó legutóbbi láto- 

agatása alkalmával megszállott. 
z2 - Bethlen inzultálása. Buda- 
4 pestről jelentik: Scitovszky kép- 

viselőházi elnök a nemzetgyülés teg- 
167 mt napi ülésén a képviselők élénk he- 

lyeslése közepette megbélyegezte a 
Bethlen miniszterelnököt Genfben 

ért aljas támadást. 
m Arvay mos, fest, tisztit, fehérit. IV., Bem- 
utca 20. 

- Állásától megfosztott rendőr- 
őnök. A királyi tábla közigazgatási 
birósága tegnap foglalkozott Jucu 
Kornél volt karánsebesi rendőrfőnök 

M állásába való visszahelyezési kérelmé- 
a vel, akit három évvel ezelőtt a bel- 

17 MM ügyminisztérium fegyelmi birósága 
1 áilásától megfosztott. A tábla közigaz- 

gatási birósága megerősitette a fe- 
gyelmi biróság döntését és Jucut ké- 

relmével elutasitotta. 

Lángbetükkel vagyon az égre 
elirva, hogy a FARMODONT fog- 
krémnél nem volt még jobb sohal" 

királyságban 3 leil, Magyarországon 

- Vizsgák a katolikus tanitó- 
képzőben. A temesvári két katolikus 
tanitóképző-intézetben ma kezdődtek 
meg a képesitő vizsgák. A leány 
tanitóképzőben, amelynek intézete a 
józsefvárosi katolikus zárdában van, 
Kayser Lajos kanonok szerepel a 
vizsgán mint püspöki biztos, a fiu 
tanitóképzőben pedig, amely a gyár- 
városi legényegyletben székel, Blas- 
kovics Ferenc nagyprépost a püs- 
pöki vizsgabiztos. 

- Általános sztrájk fenyeget 
Belgiumban. Brüsszelből jelentik: 
A charleroyi szénkerület munkásai el- 
határozták, hogy amennyiben julius 
elsején nem kapják meg a követelt 
béremelést, abbahagyják a munkált. 
Félő, hogy ebben az esetben Bel- 
giumban általános sztrájk tör ki. 

* Kispolgári szövetség értesiti 
tagjait nogy a kik tulmagas városi 
adóval megvannak adóztatva s az 
ellen felebbezéssel éltek vagy feleb- 
bezni óhajtanak, legkésőbb e hó 17-ig 
az összes iratokkal a szövetség iroda- 
helyiségében (Belv. Mate Corvin utca 
13 sz) megjelenni szivesk djenek. 

- A Nemzeti Bank kormány- 
biztosa. Bukarestből jelentik: Az 
Adeverul értesülése szerint a kormány 
Mircea Araput a Banca Nationala 
kormánybiztosává nevezte ki. 

- Késelő diák. Szerajevóból jelen- 
tik: Véres verekedés szinhelye volt a 
szerajevói főgimnázium negyedik osz- 
tálya. Bilcsár Milován diák rátámadt 
a terembe lépő Petrovics Boskó 
tanárra, akit hatalmas késsel hátba 
szurt. Kihallgatása alkalmával a késelő 
diák azzal védekezett, hogy a tanár 
meg akarta őt buktatni és ezért követte 
el tettét. Kiderült azonban, hogy Bil- 
csár számtani osztályzata egyike a 
legjobbaknak és amikor a diák ezt 
megtudta, sirva fakadt és kijelentette, 
hogy öngyilkos lesz. 
- A vihar áldozata. A tegnapi 

Temesvár felett átvonuló orkán a 
Kardos-telepen bedöntött egy fél- 
szert, amely maga alá temette Gál 
József hatvan éves napszámost. A 
szerencsétlen ember gerinctörést 
szenvedett. Sulyos sérüléseivel a 
mentők a Bega-szanatóriumba szál- 
litották. 

Véres filmfelvétel oroszlánokkal 

Néró császár páholyába rohant egy oroszlán a OuoVadis 
felvételénél - Igazi vérengzés az arénában 

Temesvár, junius 16. 

Róőmai távirat alapján megirtuk 
annak idején azt a borzalmas sze- 
rencsétlenséget, amit egy ottani 
filmfelvétel alkalmával szereplő 
oroszlán idézett elő azzal, hogy szét- 
tépte az egyik szinészt. A szeren- 
csétlenség vérfagyasztó részleteivel 
és rémregénybe illő eseményeivel 
felülmul minden képzeletet. 

Az ismert nevü Ambrosio olasz 
falmvállalat Sienkiewicz Henrik 
lengyel iró világhirü történelmi re- 
gényét a Guo Vadis-t vette fel 
őriási technikai előkészületekkel és 
milliókra menő anyagi áldozatok 
árán. A római filmvállalat egész 
városrészt foglalt le a világhirü re- 
génynek vászonra való feldólgozása 
céljábó! s a nagyszámu filmszerep- 
lőkön és több ezer statisztán kivül 
huszonhat élő oroszlánt is szerződ- 
tetett a Guo Vadis szereplőiül. 
Sienkiewiez regénye tudvalevőleg 
Nérő császár idejében, Rómában 
játszik s az első keresztények véres 
üldözését, Néro császár kegyetlen- 
kedését és Róma égését tárgyalja 
egészen addig, amig Pál apostol 
megkérdezi a megváltónak az ut 
porában megjelenő alakját: Hová 
mégy, Uram? A világhirü re- 
gény római hősei: Marcus Vinicius 
és Lygia, a titkos keresztény-jegye- 
sek, akiket a hüséges rabszolga, 
Ursus ment meg esodálatos erejé- 
vel Néro császár kegyetlenkedésé- 
től s az erényes Lygiát az aréna 
közepéből ragadja ki a dühös orosz- 
lán karmai közül. 
Az Ambrosio-filmvállalat éppen 

annak a borzalmas jelnetnek a fel- 
vételénél tartott, amelyek a keresz- 
tények véres öldöklését mutatja be 
Néro császár jelenlétében a hatal- 
mas arénában. A római aréna egyik 
felén négy méter magasságban az 
erkélyen helyezkedtek el a fősze- 
replők: Néro császár, Seneca, a 
bölcs, Petronius az elegancia mes- 
tere és a véres költő egész ud- 
vara, az olasz filmmüvészet legki- 
válóbb képviselői. Lygia, Ursus és 
Vinicius korhü jelmezekben az er- 
kély alatt vártak jelenésükre, a 
halálraitélt keresztényeket ábrázoló 
statiszták pedig az aréna közepén 
helyezkedtek el térdepelő, imádkozó 
és a Megváltó segitségéért esedező 

szinészi pózokban. 
Megkezdődött a történelmi kép 

felvétele. A huszonhat élő orosz- 
lánt kieresztették az idomitók a 
ketreceikből az aréna közepén 
felállitott sodronyháló mögé, hogy 
a velük szemben elhelyezett ke- 
resztények öldöklését a valósághoz 
hiven eljátszathassák. Ebben a pil- 
lanatban történt a párját ritkitó 
borzalmas katasztrófa. 

A huszonhat bestia közül az 
Hurópa nevü hatalmas nőstény- 
oroszlán, az aréna közepén levő 
sodronyhálót vad ugrással áttörve, 
hirtelen szökéssel a szereplők er- 
kélyére szökött, akiknek ereiben 
megfagyott a vér és eszeveszett ka- 
varodásban ugráltak le a négy mé- 
ter magasságu erkélyről. 
A velőtrázó sikoltások és iszo- 

nyatos halálfélelem közepette a 
szörnyü kavarodásban egy Palombi 
nevü olasz filmszinész sehogysem 
tudott a dühöngő bestia karmai kö- 
zül kimenekülni, mire a vérszomjas 
nőstényoroszlán, akárcsak Néro 
császár idejében a kegyetlen cir- 
kuszi játékok alkalmával, a szeren- 
csétlen filmszinészt torkonragadta, 
az aréna közepére lökte és hatalmas 
karmaival a szó szoros értelmében 
véres darabokra tépte. A többi sze- 
replők őrjöngve, 
félelemben menekültek el a véres 
jelenet szinhelyéről, amely szinjá- 
ték helyett a valóságban mutatta be 
az első keresztények kegyetlen ül- 
dözését. 
A borzalmas szerencsétlenség 

után csak nagynehezen sikerült a 
dühöngő nöstényoroszlánt megfé- 
kezni s a többi bestiákkal együtt 
ujra ketrecébe terelni. A Guo Va- 
dis felvételét rendező Ambrosio- 
filmvállalat igazgatója és rende- 
zője a véres katasztrófa után Ró- 
mából elmenekült, mert a felbő- 
szült tölmeg lincselésétől tartott. 
Érdekesnek tartjuk megemliteni, 
hogy a uo Vadist egyizben már 
feldolgozták filmre s. akkor is élő 
vadállatokkal szerepeltek, de ennél 
a felvételnél nem történt baleset. 
A film, melynek felvételénél ez a 

borzalmas szerncsétlenség történt, 
a napokban Temesvárra érkezik és 
a Városi Mozgóképszinházakban 
fog bemutatásra kerülni. 

e - 

Hirdetmény. 
Gyári áron való árusitás! Értesitem a mélyen tisztelt temesvári 
és környékbeli közönséget, hogy rendkivül gazdag butorraktárama 
mélyen leszállitott áron árusitom. 

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 14 
(a sárga villamos végállomása). Tel. 11-91 

Tisztelettel 
Schuszter Farenc 

rettenetes halál- 

- A TÖRÖKÖK RATIFIKÁL- 
TAK. Bagdadból jelentik: A tö- 
rök nemzetgyülés tegnapi ülésén 
nagy szótöbbséggel ratifikálta az 

angol-török szerződést és igy 
Keleten a béke helyreállott. A 
mosszuli kérdés volt az, amely 
Anglia és Törökország között az 
állandó torzsalkodást előidézte 
és amely a most ratifikált szer- 
ződéssel egyelőre lekerült a napi- 
rendről. 

- Európa a gyülölet központja. 
Rió de Janeiróból jelentik: A lapok 
nagy örömmel üdvözlik Brazilia ki- 
lépését a Népszövetségből. Brazilia 
szivesen lemond a dicsősegről, - 
irják a lapok, - hogy az európai 
államok köreit megzavarja. Az óvilág 
a gyülölet központja és Európa előbb.- 
utóbb rájön, hogy értéktelen célokat 
kerget. 

- Meggyilkolt házaspár. A ju- 
goszláviai Krepinya községben ember- 
telen kegyetlenséggel meggyilkolták 
Dulicki Adám ottani vendéglőst 
és feleségét. Ismeretlen tettesek be- 
hatoltak éjnek idején a házaspár háló- 
szobájába, hosszu késekkel tiz sebet 
ejtettek a férfin, aki meghalt, majd az 
asszonyt szurkálták halálra. Véres mun- 
kájuk után kirabolták az egész lakást. 

- Kormányválság fenyeget 
Franciaországban. Párisból jelen- 
tik: P eret pénzügyminiszter lemon- 
dott, hogy egy koncentrációs kabinet 
megalakitását elősegitse. Briand 
miniszterelnök tegnap este miniszter- 
tanácsot hivott össze az uj pénzügy- 
miniszter személyének megállapitása 
céljából. A miniszterelnök a sajtó kép- 
viselőinek kijelentette, hogy a kama- 
rától kerni fogja a valuta helyzetéről 
szóló iat-rpellációk ujabb elhalasztását. 
Ha a kamara ehhez nem járul hozzá, 
ugy a kormány lemond. 

? Ma 16-án és minden este uj 
müsorral lép fel a Schimy-kvartett. 
Palais de danse „Wendt". 

" A temesvári mozik igazgató- 
sága ezuton hozza tudomaására a 
közönségnek, hogy tegnap a nagy 
vihar miatt beállott 
következtében elmaradt 
cimü film előadása. Az igazgatóság 
közli, hogy a film előadása a bel- 
városi moziban ma délurán négy és 
hot órakor lesz és arra a tegnapra 
váltott jegyek érvényesek. A délutáni 
előadásra a jegyek délelőtt a . pénz- 
tárnál válthatók. 

- Romániába szökött egy jugo- 
szláviai gyilkos. Frenz Péter 
uzdini lakós halálosan beleszeretett 
Olgyi Zsófiába, a falu egyik leg- 
csinosabb leányába. Érzelmei nem 
találtak viszonzásra, ami a legényt 
annyira elkeseritette, hogy egy este 
az ablakon keresztül a szép Zsófia 
szobájába lőtt, a golyó a leány szivébe 
furódott és nyomban megölte. A pan- 
csovai törvényszék Frenz Pétert tizen- 
két évi fegyházra itélte és a büntetést 
az ujvidéki tábla is helybenhagyta. 
Amikor a gyilkos legényt a mitrovicai 

a Variete 

fegyházba akarták szállitani, titokzatos 
körülmények között megszökött és 
állitólag Romániába szökött át. 

Konfekcióipar 
Timisoara-Belváros 
Strada Gh. Lazar (Szerb-utca) 2 

lók és tőrtiszabóság 
Állandó raktár női- és 

tósan ugyanazon vál- 
lalatnál alkalmazásban 
levő tisztviselők és 

nyös részletfizetési felté- 

villanyzavarok 

férfiszővetekben. Tar- 

munkások részére elő- 

telek és arkedvezmények 
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- A józsefvárosi Hunyadi-uton 
nagy a por. A józsefvárosi Hunyadi- 
ut lakói azzal a kérelemmel fordultak 
szerkesztőségünkhöz, hivjuk fel a 
városi villamosvasutak igazgatóságá- 
nak figyelmét arra a körülményre, 
hogy a legtöbb por is ott fejlődik, 
és igy a nemrégiben üzembe helyezett 
villamos locsolókocsi este nyolc óra 
felé öntözze végig ezt a hatalmas 
utvonalat, mert a helyzet az, hogy 
este a nagy por és a fülledtség miatt 
még az ablakokat sem lehet kinyitni. 

- A villamos alá került. Teg- 
nap este nyolc óra felé a gyárvárosi 

Kossuth téren a villamos alá került 
a nagy kavarodásban egy ötven év 
körüli férfiu. A kerekek a jobb lábán 
ejtettek könyebb zuzódásokat. Kilétét 
nem sikerült megállapitani. 

- Ismeretlen leány belefulladt 

a Begába. A temesvári Hungária- 

fürdő közelében tegnap egy körül- 

belül tiz éves leány beesett a Begába 

és mielőtt még segitségére siethettek 
volna, eltünt a habokban. A holttestet 

még nem találták meg. 
Dentist Götz! fogmütermét a Timi- 

siana palotából áthelyezte Belváros, Szent 
György-tér, Uj Szeminárium épü- 
let I emelet a Német Házba. 

*Nézze meg az „Atheneum" házi- 
kiállitását. 100 drb perzsaszőnyeg 
(ebed ő, szalon és ősszekötő). 300 drb 
eredeti olajfestmény (Akvarell, rezkarc, 
szines tus). Antik butorok, ebédlők és 
hálószobak. Kvalitásos porcellánok és 
régiségek oriási választékban, Feltünő 
olcsó árak, kényelmes részletfizetésre 
is vásárolhatók az „Atheneum"-ban 
Józsefváros, Whitehouse palota. A 
kiállitás vasárnap is nyitva. 

" BÉRAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz 
vetitése eladása és vétele. 

* Tömegkirándulás a brucke- 
naui erdőbe. A timisoarai önk. men- 
tőtarsulat egy nagyszabásu kirándulást 
tervez vasárnap, f. évi julius hó 4 ére 
a bruckenaui erdőbe, mely 
páratlanul fog állani a maga nemében. 
A közönséget különvonat fogja ki- 
szállitani az erdőbe és vissza. Bogrács. 
gulyás, rablópecsenye az erdőben ké 
szül. Számos szórakozás u. m. ének, 
tánc, zsákfutás, céllövészet, fazektörés, 
célbadobás, wirsliugrás, szerencseke- 
rék, juxbazár, stb. stb. fog a közönség 
rendelkezésére állani. Részletes pro- 
gram később fog közzetétetni. 
Használjon nappal „Margueritte" 
kremet, éjszaka Mmerva" pomádét s 
bőre harmatos, bársonyos, üde lesz. 
Kapható Minerva gyógyszertár, Belv. 

a 
legjobb 

arcápoló 
szer. 

Kapható 
Dr 

KOVAÁcS 
ALADÁR 

agyógy- 
szertárá 

ban 

Timisoara-Fatrica. Fő utca 33-35 

steyr -umó 
megerkezet? 

A jelen legkiválóbb 
kisautó tipusa 

Kénviselet: Sváb Központi BankR.-T. 
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Vizumügyek 
leggyorsabban PI NKERTON 

vwállalatnál Belváros, Szent 
György-tér 4. Aranyszarvas-szál- 

loda. Telefon 75. 

Telefon: 

Bozsák 
3 88 

Timisoara 

Sodronykeritésfonat, diszkapuk, sodronyszövetek, szitaáruk és 
vasbutorgyár. 

Alandó nagy raktar! 

Telefon: 

lihályésFia 
3-88 

hogy a 

Mély megilletődéssel tudatjuk, hogy igazgatóságunk- 
nak érdemes tagja 

e hó 15-én életének 72. évében hosszu szenvedés után 
elköltözött az élők sorából. 

Az elhunyt egy felszázadot meghaladó időn át volt 
intézetünk tisztviselője, ügyvezető igazgatója, majd igaz- 
gatósági tagja és páratlan szaktudása, odaadó, fáradhatat- 
lan munkássága által hervadhatatlan érdemeket szerzett és 
örök hálánkat éredemelte ki. 

Emlékét büszkén, kegyelettel őrizzük és 
munkában eltöltött élet fáradalmait 

pihenje ki. 
Temesvár, 1926 junius 15. 

A iemesvári élső Takarékpénztár 

kivánjuk, 
békében 

Első special 
özem mindennemű 

golyoscsapagyjavitasokra 

509% ÁRMEGTAKARITAS. 

Succ. TIMISOARA, 
IV. Sir Gh Pop de Básesh 

(Eotvős utca)Nr9e 
Cenin Bocurests Sn 6Gen Berlbelot Nn 28. 

epitő nyaggal 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

Telelon 9-18 

Hurcolkodás iatt bécsi női iilzkalapok 

filztompok, florentin- és panamakalapok. 
masanmod-kellekek potom árért kaphatók 

Wilheilm-nél 
a Józsefvárosban. Az uj helyiség 
augusztus 1-től a Mária-szoborral szemben lesz. 

sétány részén a 

tézni sziveskedjek. 

„caRLTON".szállodát 

Cariton-szálloda, Budapest 
Ezennel van szerencsém igen tisztelt vendégeimnek b. tudomására hozni, hogy 
az általam alapitott Bristol Szálloda R.-T. melynek hosszu éveken át vezer- 
igazgatója voltam, feloszlott és a Bristol-szálló eddigi Dunapart és Petőfi- 

létesitettem, melyben zavartalan, kényelmes lakással és a legjobb ellátással 
tudok szolgálni. Kérem ezentul szolgálataimat az ujonnan átalakitott szállo- 
dában igénybe venni és szobarendelést, kérdezősködést, illetve bármilyen 
érdeklődést Carlton-szálloda, Budapest IV., Dunapart, Petőfi-tér 6 in- 

Teljes tisztelettel: Illits Gyula, szállodatulajdonos. 
(Sürgönycim: Carltonhotel.) 

Azéfizdetések 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedményy 
Dijelőre fizetendő. 

Férjhezadnám 23 éves csinos leányomat, 
kinek hozománya kelengyén és butoron 
kivül 3,000.000 lei. Csak teljescimü levelekre 
válaszolok. Közvetitők kizárva. Leveleket 
,Disztingvált" jeligére e lap kiadójába kérek. 

8 HP. Hoffherr és 10 HP. Clayton magán- 
járók kedvező feltételek mellett kaphatók, 
Friedrich Testvérek gépgyárában. 

Házvezetőnönek ajánikozik vagy anya- 
helyettesnek is, a háztartásban jártas komoly 
középkoru nő, bárhova falura is elmegy. 
Cim a kiadóban. 

Őlcsön eladók használt, de jókarban levő 
férfiruhák. Megtekinthetők délután 2-4ig 
Belváros, Hitelbank-palota, I. em. 3 sz. 

Irattárosi, raktárnoki, portási vagy ehhez 
hasonló állást keres nyug vasuti usztviselő. 
Szilágyi József Erzsébetváros, Tirol-utca 64. 

Kis családi ház 3 beköltözhető szobával 
eladó. Erzsébetváros, Tirol-utca 23 

Jutányos áron eladó üzleti állványok 
(stelázsik) és egy elsőrendü gyártmányu 
kerékpár. Gyárváros, Alsóárok-utca 17. 

Deme Viktor piros igazolványa elveszett. 
Kéri leadni a rendőrségen. ! 

V. E. S. Levél megy. Szerdán, legkésőbb 
csütörtök felvenni. 

Prochaska Ede Fiai 
E 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Ford 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- 
son, cséplőgépek, Magdeburg- 
Buckau. Ford-autók és trakto- 

rok javitómühelye. 

Szakácsnő kerestetik 
azonnali belépésre, aki 2 hónapra 
Sinaiára is eljönne. Megkeresések: 
12-4-ig Erzsébetváros, Püspök-ut 17 

e : Szováta 
közepponijapa 
a Medve-tóval és a 
Kurszalonnal szem- 

ben, a Pax és 
Christina villákban 

elsőrangu pensioellátás 
Cim Pensio Pax 
Baia Sovata 

El d Erzsébetvárosban mo- 
a [ dern családi ház be- 

költözhető 5 szobás lakással, 1/4/ holdas 
telekkel, gazdasági épületekkel,továbbá 
Mehalában, Meskó-utca 15 sz. alatt egy 
magas, földszintes ház beköltözhet 
1 szobás lakással. Cim a kiadóban. 

Megbizható, ató asztalosok 
kik már malomban 
dolgoztak és lehetőleg 
saját szerszámmal is 
rendelkeznek, azonnal 
felvétetnek a 
Temesvári „BEGA" 
Gőzmalom Részvény- Ha, 
társaságnál 272 E, 

i 

Belváros, Liget-ut 8. sz.alatt 
Cioban dr. épületében § 

„ASTORIA" 
néven előkelő, modern kávéház, ét- 
terem és sörcsarnok nyilik e hó 
20-án. Megnyitás halászlével. ké 
Kitünő italok és finom ételek. Havi 
abonement olcsón és házon kivül 
is. Szives pártfogást kér 

Muntean 
784 vendéglős. 

HELICON-nyomda. Timisoara Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


